

品质驿站是彰显城市温度的靓丽名片

椰锐评

3月6日,记者在位于海口海甸岛美丽海岸西北处的海口湾6号高标准驿站——“天空之山”项目施工现场了解到,该项目主体工程已经完工,目前正处于品质提升阶段,待细节打磨完毕后,“天空之山”本月底将正式迎接市民游客。驿站的建成,将为市民游客提供一个休闲、阅读和交流的场所,同时也为海口增添一处彰显城市温度的靓丽名片。

驿站,自古以来就是为匆匆赶路的人提供可以临时歇脚的地方。随着时

代的变迁,城市的版图越来越大,这里更需要有可供栖息歇脚的角落。城市驿站作为公共基础设施,能够为市民游客提供一份清凉,更能让人们在浓浓书香和充满艺术气息的建筑风格中,感受到城市生活的美好与善意。

从功能上讲,城市驿站是提升城市生活品质、增进人际交往的重要场所。与乡村生活相比,城市生活节奏更快,人们在日常生活中普遍缺少充满情感温度的交流和沟通,城市驿站提供的公共空间,可供市民游客零距离互动,在这里有着浓浓的生活气息,互不相识的人也能友好相处,是放松

身心的好栖息地。

城市驿站的打造,不仅是城市精细化管理的具体体现,更是城市文明形象的展示。近年来,海口高标准规划、高质量建设城市驿站,致力于将其打造成引领和塑造海口城市形象的独特景观,助力海南自贸港核心区和现代化国际新海口建设。以云洞图书馆为例,这里已经成为承载着人文构筑、旅游地标、文创开发等核心内容的高水平公共空间,每天来这里打卡游玩的市民游客络绎不绝。相信“天空之山”的建成,将会为市民游客提供一个新的“偷得浮生半日闲”的精神空间,同时也成为扮靓

城市形象、提高城市品位、点亮美好生活的海口城市新名片。

城市,让生活更美好。一座城市的品质和温度,最核心的体现在人身上,对普通劳动者的尊重,对外来游客的善意。城市驿站作为一个公共空间,无论你是什么身份、什么年龄,都可以在这里平等享受免费休息的权利,为身心疲惫寻得一处温暖的港湾。期待有更多充满人文关怀的城市驿站出现在海口的各个角落,让它们成为有亮点、有特色、有温度的城市文明风景线,不断提升市民游客的幸福感和获得感。

谢松波

一事一议

开展“清瓶行动”制止“半瓶水”浪费

近日,南京市市场监管局在对某承办公会议较多的酒店检查时发现,一场会议结束后会议室留下48瓶饮用水,其中有43瓶开封后未饮用完就被保洁员直接丢弃。同时,该酒店也未按规定张贴反食品浪费标志,违反了《中华人民共和国反食品浪费法》。对此,执法人员责令酒店立即改正,当场下达了行政处罚决定书,给予警告。目前,酒店已经做出整改。

(3月7日荔枝新闻)

瓶装水是当前会议的标配,一般由酒店免费提供,或由会议组织方自备。无论哪种情况,“半瓶水”浪费现象都较为普遍。一瓶水看似不值钱,但造成的水资源浪费现象值得警惕。

我国水资源短缺,人均水资源占有率非常低,随着社会的不断发展,我国工业用水、城市用水量持续增加,水资源供求矛盾愈发严重。此外,瓶装水在生产、运输、销售等环节还需耗费大量社会资源,“半瓶水”现象不仅会造成水资源的浪费,也会带来塑料包装浪费、能源浪费、环境污染压力等衍生问题。

由此可见,倡导节约使用瓶装

江德斌

保持距离,让文明观鸟蔚然成风

春日大地,生机勃勃。随着春天的脚步一同到来的,还有许多鸟儿。每年春季,数以万计的鸟儿在海口的公园、湿地活跃,奏响人与自然和谐之曲。观鸟季到了,带上望远镜出发的同时,也不要忘记带上文明,让文明观鸟蔚然成风,才是爱鸟、护鸟的应有之义。

“观鸟热”的兴起,吸引和带动了越来越多的人加入其中。然而,一些错误行为却给鸟儿带来了影响。部分观鸟者随意投喂食物,认为自己是好心而为之,但乱投喂会使鸟儿产生依赖性,使它们的捕食能力、生存能力降低。错误行为尚可可通过科普等方式进行纠正,一些不文明、不道德行为则对鸟儿造成了

更深的伤害。大声喧哗、为拍出好看的照片故意摇晃树枝惊吓鸟儿,使用闪光灯拍摄、乱丢垃圾……为了一己之私打扰鸟类的自然栖息、破坏生态环境,所谓的观鸟爱好者只是流于表面,不是发自内心的热爱。有一颗想亲近自然的心无可厚非,但保持一定距离,安静、文明、有序观鸟,才是与自然和谐相处的正确打开方式。

当前,海口湿地“观鸟地图”包括美舍河风翔湿地公园、海南大学东塘湖周边、海口白沙门公园、海南东寨港国家级自然保护区、下塘湿地、塔市保护站,此外,海口万绿园、金牛岭公园、五源河国家湿地公园等都是观鸟的好地方。

万鸟翩跹,离不开海口生态环境“质”的提升。生态环境的持续向好,正是吸引鸟类飞来海口“落户”的理由。应当意识到,良好的生态环境是基础,人们的生态文明素养不能“原地踏步”,而应同步转变与提升,这样才能为爱鸟、护鸟“添砖加瓦”。如何从“观鸟热”中激发人们对环境以及鸟类的保护,是当前亟待思考的课题。就此而言,除了在观鸟季时加大科普宣传力度,适时提示观鸟者文明观鸟,功夫更应下在平时。结合“世界湿地日”等主题日开展活动,邀请护林员、鸟类学者等为市民群众讲解鸟类习性、观鸟方式,在公园绿地结合图片展、视频等多种形式广

泛传播保护鸟类的理念,“观鸟热”才不会是一时之热,文明观鸟的意识才能逐渐内化于心、外化于行。此外,观鸟不是一次性活动,“一锤子买卖”,“观”是认识它们的途径,“护”才是最终的目标。尊重自然、顺应自然并保护自然,制止不文明观鸟行为,观鸟活动才能实现可持续发展。

鸟类是人类的好朋友,远观、静观,克制自己投喂的好意,保持一定的距离,让爱鸟、保护鸟类成为下意识的习惯和举动,为保护它们的生存环境、栖息地而努力,让文明观鸟蔚然成风,我们才能真正与自然的小精灵从相见、相识到相近。

吴翠霞

让礼遇志愿者成为风尚

近日,2023年“浙江有礼·宁波示范·微笑镇海”志愿者礼遇行动暨浙江宁波市镇海区学雷锋志愿服务主题月活动正式启动。今年,镇海区文明办联合10余个部门出台了《镇海区志愿者礼遇清单》,宁波植物园、九龙湖旅游度假区、郑氏十七房景区、招宝山旅游度假区等景区为志愿者提供免费门票,龙赛体育中心球类馆、万科广场等11家爱心商家提供志愿者专属折扣等。

(3月6日《宁波日报》)

当“好人得好报”变成现实,对于正在做好人、做好事的人来说是一种莫大的鼓舞。就此而言,礼遇志愿者,既是对传统社会美德的呵护,更体现了社会褒奖善举、弘扬美德的价值导向,有利于在全社会营造崇德向善、见贤思齐的浓厚氛围。

进一步看,一个地方志愿服务的水平关系着当地的文明程度。近年来,各地都十分注重志愿服务事业的发展,志愿者在社区建设、养老助残、环境保护、大型赛会、应急救援、交通出行等方面

沈峰

世相漫议

将有“图”可依

我国将先行制定急用先行的智能汽车基础地图重点标准,到2025年初步构建支撑汽车自动驾驶的地图标准体系。

新华社发 徐骏作



领导齐上阵为文旅复苏按下“快进键”

“文旅局长卷完,县领导集体跟团开卷。”3月2日,湖南省张家界市桑植县融媒体中心在其短视频账号上发布的一条时长30秒的视频引发网络关注。视频里,桑植县人民政府的党政“一把手”和工作人员穿着富有当地特色的服饰向观众走来,哼着“得响得响”的曲调,介绍桑植县的旅游资源和地方特色。

(3月6日红星新闻)

近年来,随着短视频平台的兴起,一批“网红”文旅局长走到镜头前,为地方旅游“吆喝”,推广文化旅游和特色产品,不断突破传统模式宣传家乡。这一次,地方党政“一把手”亲自上阵,为家乡旅游“引流”,再一次刷新文旅推介“天花板”。

当前,文旅行业逐渐迎来复苏,党政领导班子“出镜”代言,不仅使县域风土人情“活”起来,为一方旅游发展注入新动力,更激活了旅游市场的一池活水,为当地产业振兴、经济发展按下“快进键”。同时,另类的“出圈”传播还为县域地方的现代化治理提供了一个新角度、新思路。由此,把书记县长从幕后请到台前,并将其常态化,不仅为提振经济社会发展信心助力,还能塑造区域文旅品牌、提升县域形象,实乃“多赢”。

诚然,书记县长组团“出镜”,不失为一个较大的考验,不仅要求他们具备良好的镜头表现能力,更检验其对地方文化的了解与熟悉程度。如今是短视频时代,各地旅游产业也迎

来一个重新洗牌的机会,过去“酒香不怕巷子深”的观念,已逐渐被新兴的文旅营销方式取代。此时开展这样的推广宣传,显然是合乎时宜之举。不难看到,越来越多地方官员正拿出“拼”的精神、“抢”的劲头,增强传播本领、修炼文化内功,在短视频输出中将各类文旅资源的“珍珠”串成“项链”,创优地方旅游品牌,助力形成乘数效应、裂变效应,为文旅高质量发展注入澎湃动力。

“文旅代言潮”短时间内掀起波澜,与地方官员打破公众心目中的严肃印象,卸下“偶像包袱”有很大关系。但这种新鲜感会随着时间而减退,其他地方的复制难度也会越来越高。不能持续制造话题、产生新的关注点,在流量的

世界就难以折腾出火花。而靠爆款短视频吸引来的游客,倘若没有收获好的体验,也会抵消“卷”出来的知名度,甚至造成流量反噬。

归根究底,旅游宣传固然重要,但在信息爆炸的网络时代,品牌传播不可能通过一次“代言”一劳永逸。线下的旅游体验,还在于基础设施是否健全、服务质量是否过关,这并不是一条“出圈”短视频就能弥补完善的。除了宣传推广之外,我们更应着眼于旅游目的地内涵式发展。对于地方官员来说,相比于“出镜”代言,也有更多的事情需要推动落实,比如做好地区规划、维持商业秩序、营造诚信环境等,这些比当“网红”抢流量更重要。

孔德淇

“妈妈岗”助女性重新走上工作岗位

3月7日,广东佛山针对妈妈们举办了一场妇女就业专场招聘会,有40多家企业参加了这场招聘会,共提供1000多个岗位,涵盖家政服务、养老医护、酒店餐饮、教育培训等行业,平均月薪大概是5000元,这吸引不少全职妈妈。

(3月8日央视新闻客户端)

随着孩子的成长,不少女性有了更多空闲时间,找一份工作,重新考虑就业,成为了不少妈妈们的选择。既要照顾孩子,又渴望有一份稳定的工作,这是妈妈们的现实需求。针对妈妈们弹性就业的普遍需求,积极拓展更多就业形态,把“妈妈岗”纳入就业促进项目,帮助曾经离职的女性重新走进社会,具有多重意义。对妈妈们来说,能实现灵活就业,有一份稳定的收入,这是她们自立自强的基础,也能够通过

关育兵

资讯广场

小广告 大商机

快捷、方便的服务
0898-6682 9818

企业注销公告: 320元/家
拍卖、通知等信息: 60元/15字
遗失声明: 150元/件; 购置证350元/件

房产 汽车 教育 招聘 招商 咨询 家政 转让 典当 公告 遗失

声明

作废声明

●海南瑞鑫建筑工程有限公司(统一社会信用代码:91460100MA5RCEQC8E)因公章破损,声明作废。
●海南文颐创新投资合伙企业(有限合伙)公章破损,声明作废。

遗失声明

●郑榜振(身份证号:460004196304084417)不慎遗失海口市镇海村片区-滨涯村旧城改造(一期)工程项目征收补偿选房单号,档案编号:5-441,登记编号:0745,现场编号:E4,特此声明。
●中城建十五局第十建设工程有限公司(统一社会信用代码:91460000MA5U10X172)遗失公章、财务专用章、法人章,声明作废。

遗失声明

●海南鼎鑫商贸有限公司(统一社会信用代码:91460100MA5R3TJX9)遗失财务专用章,声明作废。
●海南幸福家园旅游开发有限公司不慎遗失公章、财务章、法定代表人章(严振文),统一社会信用代码:91460100MA5T35DM5U,声明作废。
●南海海华工贸有限公司不慎遗失公章、营业执照正本,注册号:28400749-X,声明作废。

遗失声明

●海南承展展实业有限公司不慎遗失公司公章,声明作废。
●王景钢(病历号:19046275)不慎遗失河南省医疗住院收费票据一张,业务流水号:01970024554,金额:9078.31元,声明作废。
●王景钢(病历号:20046855)不慎遗失河南省医疗住院收费票据一张,业务流水号:013780016345,金额:5613.86元,声明作废。

遗失声明

●海口美兰丽容茶艺馆遗失食品经营许可证副本,编号:JY24601081213897,声明作废。
●海南吉采国际贸易有限公司不慎遗失发票专用章,声明作废。
●海南弘品装饰设计工程有限公司遗失财务专用章、合同专用章,声明作废。

遗失声明

●海南合居雅建筑装饰工程有限公司(统一社会信用代码:91460000MAA95UCJ4C)不慎遗失公章,声明作废。
●汕头市建筑工程有限公司不慎遗失海南恒大悦珑湾认购书3张,编号:G4850666.G0946753.G0256935,特此声明。